

别迷恋“纯天然”，这只是个“传说”

如商家虚假宣传化妆品，消费者有权要求“1+1”赔偿

“纯天然”成产品卖点

“这些产品都是纯天然的，适合任何肤质使用。”在新都汇一家化妆品店内，记者以女朋友皮肤容易过敏为由询问有没有纯天然护肤品，销售人员向记者推荐了一款售价68元的纯天然豆乳化妆水。记者看到瓶身标签上标注着“无色素”、“无香精”、“无矿物油”的字样。在凯旋路一家化妆品店内，许多顾客正在挑选各种化妆品。记者注意到，一款标明为纯植物的精华油虽然含量不到50毫升，售价却近400元。销售人员表示，这款是目前最流行的精华油，许多女孩来店里点名要买它。

在丹尼斯百货南昌路店一品牌专柜内，销售员向记者大力推销一款美白面膜。记者注意到，“纯天然”、“中草药”是该品牌的主打概念。除了该品牌外，许多知名化妆品品牌也大肆宣传其产品的“无污染”、“纯植物”等特性。

“纯天然”只是一个噱头

“化妆品不可能做到完全‘无添加’，一般来说，化妆品在不开封的情况下能保存2年至3年，这就是防腐剂在起作用。”市消费者协会相关负责人表示，一般化妆品都含有防腐剂，另外，消费者使用的乳液、面霜等，之所以是乳状的，也是因为添加了乳化剂。

河南科技大学化工与制药学院系主任张延萍认为，化妆品本身是化工产品，在生产过程中不添加任何化学物质是不可能的，然而并不是所有的化学物质都是有害的，“在化妆品中加入适量的化学物质是被允许的。”张延萍说，铅、汞对人体的皮肤有美白作用，但在化妆品中超出一定的比例则会造成人体铅、汞中毒。

“‘纯天然’概念的表述本身不科学，‘纯天然’只是厂家或商家宣传的一个噱头。”市消费者协会负责人认为，如果产品本身不是纯天然的，而在商家宣传中说是纯天然的，涉嫌虚假宣传、误导消费者，涉嫌对消费者构成欺诈。在经过相关部门鉴定确认后，消费者有权向商家或厂家要求“1+1”赔偿。“消费者一定要到正规的卖场购买化妆品，并保留好购物票据。”该负责人说。



核心提示

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟 通讯员 肖慧

“纯天然美白面膜”、“纯中草药护肤”……6日，记者走访市区多家超市、商场发现，如今，“纯天然”、“无污染”的各类化妆品深受女性朋友青睐，但“纯天然”的化妆品真的存在吗？对此，专家表示，化妆品由多种化学成分配制而成，纯天然植物成分无法制成长类制品。

当日上午，记者走访市区多家化妆品店发现，一些商家纷纷打着“纯天然”的旗号促销化妆品。

绘制 银刚 纪俊

相关链接

化妆品不可能“纯天然”

□据 网易新闻中心

中国消费者协会近日发布提示称，化妆品是由多种化学成分配制而成的，其中占比例最多的常常是去离子水，依据产品类型不同可能会添加其他成分，如甘油、白油、硅油、香精、防腐剂等。相对而言，天然植物成分只是其中一小部分，纯天然植物成分无法制成长类制品。中国消费者协会同时提示，速效化妆品不符合化妆品的基本属性，因为化妆品是一种在皮肤表面起缓和作用的产品。一些商家宣称的具有速效美白等功效的化妆品存在违规添加禁限用物质的现象，如铅和汞超标，或添加氢醌、苯酚等，这些成分容易引起皮肤损伤，甚至出现重金属中毒症状。

“糖高宗”威风犹在 糖果价格上涨三成

□记者 赵玉杰 实习生 刘伟伟 通讯员 李玮

还有一个多月我们就要迎来龙年春节了。昨日，记者走访市区糖果市场了解到，目前虽然已经进入年货销售“倒计时”，但由于今年糖果价格上涨，销量比去年下降许多。

当日中午，记者来到定鼎北路的糖烟酒批发市场看到，前来批发糖果的客户比较少，市场内有些冷清。“今年糖果价格太高，不好卖。”糖果批发商刘老板向记者介绍，由于婚庆等因素的带动，近年糖果销售一直不错，眼下正是婚庆淡季，相比前两个月，糖果销量一直在下降。

在关林商贸城一糖烟酒批发摊前，有市民正在预订婚庆的糖果。批发商胡先生介绍，即便是婚庆淡季，糖果销量也不应该这么小，春节前这段时间，糖果销量本该处于稳步增长阶段，但相比去年，糖果销量实际下滑三成左右。

走访中，记者了解到，今冬糖果销量下降的主要原因和今年糖果价格持续上涨有关。据介绍，为了储备节日销售的糖果，批发商一般从元旦前两个月就开始囤货。

今年，批发商进货时发现，糖果价格普遍上涨。“原来进价每斤12元的品牌糖果，现在进价每斤17元。”糖果批发商周女士介绍，往年最便宜的糖果批发价通常每斤4元，而今年这种价位的糖果基本不见踪影，最便宜的糖果批发价每斤也要五六元。记者还了解到，受“糖高宗”影响，糖果零售价格普遍上涨三成左右。

对此，河南科技大学经济与管理学院副教授张纪认为，糖果涨价与原材料白糖价格高位运行不无关系。他认为，白糖价格持续走高的原因两方面：一是由于白糖产业实行进口配额制，进口量只占我国消费量的14%左右，所以白糖价格决定因素是国内供需市场，但是目前我国产品比较短缺，白糖价格容易上涨；二是每年的第四季度都是白糖的销售旺季，下游的食品、饮料生产企业积极备货，造成了白糖库存量降低，导致白糖价格上涨。

新时代文明市民
五千年文化浸润

鹊桥专栏

电话：63232112 63232113 63232133

桔子交友

幸福热线
60626581
60626582
60626583

我们只提供相遇的机会

《桔子·8分钟约会离异专场》活动报名热线：60626580

5元即享超值服务 庞大专业红娘队伍 会员数量多素质高

婚前不设服务期限 高效的牵手成功率 真实有效的客户资料

免费提供见面场所 免费彩妆造型设计 诚信安全的交友氛围

郑重承诺：牵手成功再收费

元旦节前注册桔子会员，成功后也仅收 278 元

地址：涧西区广州市场安徽路万国银座 B 座 905 室

幸福缘爱心鹊桥

63313686

61618898

民证字第 070052 号

男，27岁，未婚，1.77米，本科，医疗系统，阳光稳重。
男，30岁，未婚，1.78米，本科，部队军官，高大帅气。
男，35岁，离异独身，1.74米，本科，科研单位，收入丰。
男，45岁，离异，1.73米，本科，事业单位，稳重大气。
女，25岁，未婚，1.64米，本科，科研单位，高雅漂亮。
女，28岁，未婚，1.63米，本科，事业单位，窈窕白净。
女，32岁，未婚，1.60米，本科，事业单位，温柔恬静。
女，35岁，离异独身，1.62米，专科，经商，精明能干。

中州中路八一路枫叶大厦 1410 www.xfyhj.com QQ:546653363

男，62岁，1.74米，离异，事业单位退休，独居无房。
女，61岁，1.62米，离异，退休，有房，富情趣，明事理，爱生活，一孩已婚另住。
男，58岁以下，1.60米以上，有退休工资，真心成家的女士为伴。（真真服务中心）
女，68岁以上，企事业单位退休，有房之男士为伴，无子女者优先。本人电话：15290551760

好姻缘交友会所

63120320

63121321

全力打造洛阳大型中高端单身交友平台

阳光男孩儿，28岁，未婚，本科，1.73米，科研单位工作。
年轻有为的男士，29岁，未婚，本科，1.75米，经商，有车有房。
开朗稳重的男士，31岁，未婚，1.75米，硕士，大学教师。
他有着浓浓的的男人味，39岁，离异，1.80米，经商，有车有房。

稳重儒雅的男士，40岁，离异，本科，1.78米，高管，有车有房。

数码大厦 A 座 707 室 http://www.lyhy.com QQ:244851919

男，34岁，身高 1.64 米，离异，本科，国企会计师，端庄秀丽，温柔善良。觅条件相当，坦诚，有责任心，真心成家的男士为伴。本人：13007636921
女，56岁，1.65米，离异，企业退休，人品好。觅 60 岁左右，1.70米以上，有稳定收入，有房，有责任心的男士为伴。（真真服务中心）15538826906